

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хомченко Антона Игоревича «Формирование профессионального опыта у курсантов военного вуза в процессе практической подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Знакомство с авторефератом диссертации А.И. Хомченко на тему «Формирование профессионального опыта у курсантов военного вуза в процессе практической подготовки» дает возможность констатировать, что исследование посвящено недостаточно разработанной в педагогической науке проблеме формирования профессионального опыта у курсанта как будущего военного специалиста в процессе практической подготовки. Автор справедливо указывает, что ее решение позволяет снизить остроту еще одной проблемы – качественной подготовки профессиональных офицеров – выпускников военного вуза.

С целью обоснования путей повышения эффективности формирования профессионального опыта военного специалиста в профессиональном военном образовании автор раскрывает этапность изучаемого процесса, выделяет организационно-педагогические условия формирования профессионального опыта у курсантов военного вуза (с. 8 автореферата). Представляет интерес разработанная модель формирования профессионального опыта у курсанта в процессе практической подготовки, которая дает достаточное представление о содержании и взаимосвязях ее компонентов. Описание и выполненный автором анализ апробации, разработанной модели, указывают на результативность исследования, подтверждают сформулированную гипотезу.

В тексте автореферата нашел отражение комплекс педагогических средств, избранных автором, для формирования профессионального опыта у курсантов: наиболее значимым является пакет комплексных профессиональных ситуаций-сценариев, учебно-методических материалов для организации интерактивных форм работы (с использованием симуляторов, тренажеров, макетов), полевых выходов, военных игр, комплексов контрольных заданий и задач для учебных занятий и самостоятельной работы. В целом, представленное исследование характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Достоверность полученных результатов обеспечивается непротиворечивым методологическим аппаратом, комплексом взаимодополняющих методов исследования, необходимых для качественного и количественного анализа избранной проблемы, личным участием диссертанта в экспериментальной деятельности на всех ее этапах.



Результаты внедрения, применение основных результатов исследования и практических рекомендаций подтверждены документально.

Вместе с тем, за рамками текста автореферата остался **вопрос**: в чем заключаются различия индивидуальных траекторий практической подготовки курсантов в ходе прохождения войсковой практики и стажировки, заявленные на странице 20 автореферата.


На основании анализа содержания автореферата можно считать, что выполненная диссертационная работа «Формирование профессионального опыта у курсантов военного вуза в процессе практической подготовки» является самостоятельным завершённым трудом, соответствует п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в редакции от 01.10.2018г.), а ее автор Хомченко Антон Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв обсужден и единогласно утвержден на заседании кафедры от 17 января 2020 года, протокол № 6.

Доктор педагогических наук (по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, профессор кафедры психологии и педагогики ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»

Валентина Владимировна Игнатова

Подпись Игнатовой В.В. заверяю

  
*Земляничкина Елена*  
*С. Решетнева*

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева».

Адрес: 660037, г. Красноярск, проспект им. газеты «Красноярский рабочий», д. 31, а/я 1075, телефон: 8 (391) 264-47-09, официальный сайт: <https://sibsau.ru>, e-mail: [info@sibsau.ru](mailto:info@sibsau.ru)